瞄准"新质"驱动 聚焦战略支撑

吉林以高端装备制造业助振兴

●新华社记者 姚湜

疾驰在高速公路上,服务中国式现代化建设;在海 外,中车长客生产的轨道客车行驶在各个大洲,"中 国智造"贡献着"中国方案"。以科技创新推动产业创 新,以数字化智能化升级提高生产效能,以联通欧 亚促进国内国际双循环, 瞄准新质生产力的高端装 备制造产业,正在老工业基地吉林崛起。

第一版

科技助力 关键核心技术增底气

秋日的东北大地,天空湛蓝,稻田金黄。公路 上,"次日达"快递车、冷链物流车高速行进。以 往,几千公里的长途干线运输,国外品牌重卡居 多。如今,解放J7高端车推出,逐渐占领国内高 端商用车市场。

"整车寿命从80万公里提高到150万公里,涉 及上百个关键零部件的重新审视,每个零件都要仔 细研究反复论证。"一汽解放商用车开发院整车开 发首席工程师刘会神说。他带领四百余人的设计团 队,开发出J7平台系列车型,从整车寿命到制造 水平都有了大幅提升。

推动东北全面振兴, 根基在实体经济, 关键在 科技创新,方向是产业升级。在吉林,传统产业不 断升级,新兴产业持续发力,多业支撑的新质生产 力格局正加速形成。

上半年,吉林化纤四个碳纤维产业链项目集中 开工,企业纤维原丝产能达到16万吨,位居全球前 列。2022年,一汽解放J7牵引车成功通过欧盟相关 整车认证,带领中国商用车追赶世界最先进水平。

在国内,中国一汽研发的解放 J7 高端牵引车 3.1 倍……今年上半年,吉林省高端装备制造业产 6%,效率提升6%。"长春富晟汽车饰件有限公司 值增长10.1%,新能源产业产值增长8.1%,新一 代信息技术产业产值增长12.6%,均明显高于全部 规模以上工业增速。

> 长春市还发布了加快科技创新发展的若干意 见,成立科技成果转化战略合作委员会。"高端制 造业必须问路科技,这样才能实现传统产业转型升 级、优势产业做优做强、新兴产业创新崛起。"长 春市工业和信息化局局长赵明瑞说。

数字赋能 信息化智能化提效益

一汽红旗繁荣工厂焊装车间内,680多台焊接 机器人挥舞手臂繁忙工作,它们身上遍布着3000 多个数据采集点,实时判断焊接的温度等条件是否 达到最佳状态。"繁荣工厂引入智能中控系统,拥 有冲压、焊装、涂装、总装、电池电驱五大车间,

数字化智能化浪潮之下,新一代信息技术与实 体经济深入融合,引领老工业基地制造业开启质量 变革、效率变革、动力变革。

鼓励有条件的企业先升级, 立标杆出经验。根 据国家智能制造示范工厂揭榜单位公示名单, 吉林 省一汽解放汽车有限公司高端中重卡智能制造示范 柏洋说。 工厂和一汽-大众汽车有限公司大型乘用车智能制 造示范工厂等多个工厂入围。目前, 吉林省已经推 动百余家工业企业完成数字化改造主体建设。

改造之后,不少制造业企业的能耗和成本降 新能源汽车产量增长1.2倍,动车组产量增长 低,产品质量提升。"与过去相比,能耗降低

运营总监付强说。

开放合作 "中国智造"出海打名气

长春兴隆铁路口岸国际陆港场站, 集装箱整齐 摆放,工作人员繁忙作业,一排排中国一汽生产的 乘用车等待装箱。9月11日,110标箱整车搭载中 欧班列(长满欧),从长春出发前往欧洲。

长春国际陆港发展有限公司总经理戴伟介绍 说,2023年1-8月,中欧班列(长满欧)共承运 货物5908标箱,同比增长27.1%。通过班列,中 国生产的汽车、机电产品运送至欧洲, 宝马、奥迪 等德国汽车零部件从欧洲发运到东北,老工业基地 积极参与全球经济循环。

不仅是汽车, 吉林省生产的轨道客车也驶向了 全球。中车长春轨道客车股份有限公司产品已出口 实时采集、监控设备数据。"一汽集团相关负责人 到美国、澳大利亚、巴西、新加坡等20多个国家 和地区,出口签约超9500辆。

今年4月,哥伦比亚麦德林DLS项目开工,中 国中车海外数字化全寿命周期"系统+"解决方案 落地。"麦德林80大道轻轨项目是当地近年来重要 的基础设施项目,有助于缓解拥堵、减少碳排放, 惠及100万以上的城市居民。"中车长客设计师姜

从单一"产品提供者"到成为"社会责任践行 者",老工业基地吉林正以不断崛起的高端装备制 造业, 在国内助力东北全面振兴, 在海外担当产业 "推进器"、文化"传译者"。

(新华社长春9月18日电)

到习近平总书记重要讲话精神上来, 完整准确全面 牢记嘱托感恩奋进 坚定不移走高质量发展可持续振兴新路

(上接一版) 也是勉励期盼,激励我们发展思路再 支撑作用。从东北振兴到东北全面振兴,大手笔、 深化、工作举措再完善、精神状态再提升。

征程上,推进中国式现代化,需要强化东北的战略 实推进中国式现代化吉林实践。

(上接一版) 委托县委党校教授结合习近平法治思

想、《宪法》《民法典》《公务员法》等内容筹备课程,同

时邀请县司法局、县保密局等部门业务骨干开展专

题授课。另一方面,积极拓展网络教育培训平台,利

大气魄, 一定有大举措、大成效。机遇之好、基础 核心领航未来。新时代、全面振兴,这些关键 之牢、优势之多、潜力之大、责任之重,彰显吉林 词所呼应的, 是党的二十大报告提出的"推动东北 的"时"与"势", 也给予吉林人民以强劲的奋斗 全面振兴取得新突破";习近平总书记所擘画的,是 感召,指引我们咬定目标不放松,自觉把吉林工作 中国式现代化新征程上波澜壮阔的东北实践。在新 放在党和国家全局中去谋划,敢闯敢干加实干,扎 答卷"回报总书记的亲切关怀和殷切期望,为强国建

> 用好互联网方便、快捷的优势,结合吉林省干部网络来,通榆县委组织部累计举办15个培训班次,讲 培训学院、清华大学"雨课堂"公众号、手机党课等新

媒体平台,为党员干部拓宽知识渠道。 坚持常态培训, 抓牢重点对象。2021年以 了人才支撑, 切实推动法治宣传教育见行见效。

贯彻新发展理念, 牢牢把握高质量发展这个首要任 务和构建新发展格局这个战略任务, 坚决履行好维 护国家"五大安全"的重要使命,高站位、高标准 推动"五项重要任务"落实落地,坚定不移走高质 量发展、可持续振兴新路, 把总书记擘画的宏伟蓝 "相信在强国建设、民族复兴新征程中,东北一

奋斗风劲帆满。我们要切实把思想和行动统一

定能够重振雄风、再创佳绩!"满怀感恩之心、爱戴 之情,全省上下要不负厚望,全面对标对表习近平总 书记重要讲话的实践要求,攻坚克难,一项项任务压 茬推进,一个个部署有序落实,以更加优异的"吉林 设、民族复兴贡献更加磅礴的吉林力量。

授27节法律课程,培训县管干部、驻村干部等近 4800人次,为"八五"普法、法治通榆建设提供

三、结核病患者的密切接触者应该怎么办?

与传染性肺结核患者一同居住的家属,以及在 同一宿舍的工友或舍友,被称为密切接触者。由 于他们与患者接触较多,比较容易被传染上肺结 核,因此应密切注意自身是否出现咳嗽、咳痰的 症状,如果出现此类症状达2周以上,应及时到结 核病防治机构就诊。

四、肺结核患者怎样对待恋爱与婚姻?

患了肺结核的年青人,应首先集中精力把病治 好;如果尚未有恋爱对象,在未完全康复以前应 该把恋爱之事暂时搁一下; 如果已有恋爱对象, 则应该把病情如实向对方讲清楚, 在传染期内尽 量减少接触;未婚者应尽可能推迟婚期,待肺结

核治愈后再考虑 结婚,以免婚后 的夫妻生活、生 儿育女、优生优 育、家务等一系 列问题给治疗带 来不利影响。

(未完待续) (白城市卫生健康 委员会供稿)



太平人寿保险有限公司大安支公司 关于变更营业场所的公告

机构名称:太平人寿保险有限公司大安支 公司

机构负责人:柏松 机构编码:000027220882 联系电话:0436-5212005

成立日期:2015年10月8日

三期17#楼102、103、104号门市(1-2楼) 现营业场所:吉林省白城市大安市水晶城 三期17#楼102门市(1-2楼)

业务范围:个人意外伤害保险、个人定 期死亡保险、个人两全寿险、个人终身寿 险、个人年金保险、个人短期健康保险、个 人长期健康保险、团体意外伤害保险、团体 定期寿险、团体终身保险、团体年金保险、 团体短期健康保险、经保监会批准的其他业 原营业场所: 吉林省白城市大安市水晶城 务(依法须经批准的项目, 经相关部门批准后 方可开展经营活动)。

> 太平人寿保险有限公司大安支公司 2023年9月19日

招聘启事

因业务拓展需要,白城日报社广告部现面向社会招聘广告业务人员。

联系电话:3323838

下列人员申请坐落向海大街民主 侧、张贵15号楼2单元4层东侧、姜晓 路(鹤海家园)的不动产登记:

陈雷14号楼6单元4层东侧、郎平15 元4层西侧、孙雅荣15号楼2单元5 号楼1单元6层东侧、袁广瑞3号楼 层西侧、张学娟8号楼4单元3层东 20号车库、邓宝录8号楼1单元2层 侧、祝丽丽9号楼13号车库、张学娟3 东侧、袁广瑞3号楼8单元3层东侧、 号楼48号车库、祝丽丽9号楼5单元 王永超2号楼2单元4层东侧、张文学 3层西侧。 14号楼3单元3层东侧、张小伟14楼 1单元2层东侧、刘凤侠3号楼7单元 件要求,拟办理住户不动产登记。 4层西侧、温立华14号楼6单元2层 马嵌15号楼1单元6层西侧、于卓3 登记。 号楼21号车库、李桂红9号楼5单元 通榆县璟阁房地产开发有限责任公司 4层东侧、于卓7号楼6单元4层东

民7号楼6单元3层东侧、朱艳南2号 刘力臣15号楼5单元5层东侧、楼2单元6层东侧、韩茹15号楼8单

按照县政府一次性处理无籍房文

与此相关权利人对此公告有异议 东侧、张丽丽14号楼31号车库、张井的,应在公告之日起15个工作日内 华14号楼4单元3层东侧、张丽丽14 向通榆县不动产登记中心提出异议申 号楼10号车库、张志明8号楼24号 请,逾期不提出异议申请的,将按无 车库、齐海航14年楼5单元5层东侧、籍房管理有关政策,给予办理不动产

2023年9月19日

业路北(幸福里)的不动产登记:

号楼4单元6层西侧;马金云12号楼 鸥11号楼3单元9层东户。 1单元10层东侧;张佳依、张鹏9号楼 1单元4层西侧;范晓红9号楼2单元 文件要求,拟办理住户不动产登记。 13层西侧;苏亭、宁莹莹,9号楼2单 东至西第8门门市;徐庆军、刘玉春 动产登记。 12号楼2单元15层东侧;徐庆军、刘 通榆县嘉宜房地产开发有限责任公司 玉春9号楼1单元12层东侧;房可心、

下列人员申请坐落文化街西敬 窦丽静3号楼2单元2层东侧;宋海 东、孙明7号楼3单元3层西侧;田磊、 张超8号楼3单元6层西侧;秦 崔莹12号楼3单元17层东侧;毕金 川、马雨涵7号楼1单元5层东侧;董阳、徐英12号楼2单元17层东侧;佟 雪、齐航9号楼2单元5层东侧;宋楠 春龙11号楼4单元11层西侧;安悦 楠11号楼2单元10层东侧;李晓凤6 丰9号楼2单元3层西侧;陈佳明12 号楼3单元6层西侧;李济民、杨旭1 号楼3单元13层西侧;王永辉、闫海

按照县政府一次性处理无籍房

与此相关权利人对此公告有异 元7层东侧;范赫男、刘月9号楼1单 议的,应在公告之日起15个工作日 元10层东侧;崔伯、王攀9号楼3单元 内向通榆县不动产登记中心提出异 4层东侧;汤庆江、赵晓娜1号楼1单 议申请,逾期不提出异议申请的,将 元3层西侧;刘利凯、张周1号楼南侧 按无籍房管理有关政策,给予办理不

2023年9月19日

推动新时代全民国防教育走深走实

育日。"国无防不立,善教得民心",国防 防技术素质。 教育历来是治国安邦之策,是维护国家主 权、安全和发展利益的战略工程,是弘扬 爱国主义精神、增强全民国防意识的有效防线、最持久的安全力量。中华民族有独 途径。在全面建设社会主义现代化国家、 向第二个百年奋斗目标进军的新征程上, 必须进一步弘扬伟大建党精神、传承红色 基因、赓续革命传统, 充分调动各界资源 力量,推动新时代全民国防教育走深走 实, 汇聚起新征程上强国兴军的磅礴力量。

深化国防教育,为强国强军 提供强大支撑

中国特色社会主义进入新时代, 习近平 总书记着眼中华民族伟大复兴战略全局和 世界百年未有之大变局,对加强全民国防 教育作出战略擘画、全面部署,强调"加 强国防教育,增强全民国防观念,使关心 色血脉,坚定理想信念;加强国防形势任 国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成 务、国防历史、国防法规等学习教育,提 为全社会的思想共识和自觉行动",这是对 加强和改进全民国防教育工作提出的时代 性要求,需要以更高的站位、更广的视野 来深刻领会。

加强全民国防教育、增强全民国防观 念,是党和国家始终高度重视的一个重要 战略问题。党的十八大以来, 党和国家采 取一系列战略举措,有力推动了全民国防 教育蓬勃发展,强国必先强军、国防与每 个人息息相关正在成为全社会的广泛共 识。在此基础上,党的二十大根据党和国 家事业发展所处的历史方位和面临形势任 务的深刻变化,着眼巩固提高一体化国家 战略体系和能力,作出"深化全民国防教 点、确立新标准、践行新要求、开创新格 育"的重要部署,充分体现了新时代新征 局。 程全民国防教育在党和国家事业全局中的 重要地位,同时也对全民国防教育向更深 层次、更高阶段迈进提出新的要求。今年 是全面贯彻党的二十大精神的开局之年, 国防教育工作必须增强历史主动,着眼服 务国家战略全局,在更高政治站位上创新 发展,为实现中国梦强军梦提供重要保证。

进入新时代, 国家安全的内涵和外延比 历史上任何时候都要丰富, 时空领域比历 史上任何时候都要宽广, 内外因素比历史 上任何时候都要复杂。当前,世界正进入 新的动荡变革期、国际秩序剧烈变动期、 大国博弈激化加剧期, 地缘政治竞争和地 缘战略对抗态势明显上升, 国家安全面临 的风险挑战日益增多。复杂严峻的国际形 势、国家安全领域的拓展,要求国防教育 以总体国家安全观为指导,大力培育新时 代的国防文化, 使广大民众清醒认识到在 实现第二个百年奋斗目标的历史征程中, 必然会有明礁暗滩甚至惊涛骇浪。要通过 全民国防教育,进一步振奋民族精神、凝 聚全民力量,筑牢全民"精神长城"。

兵民乃胜利之本,战争伟力最雄厚的根 源存在于民众之中。习近平总书记强调, "军队打胜仗,人民是靠山。人民军队的根 脉,深扎在人民的深厚大地;人民战争的 伟力,来源于人民的伟大力量。"当前,科 供强大支撑。

文化根基

国防教育是国防建设的重要组成部分, 是关系到国家生死存亡的社会工程,国防 化。构筑网络新课堂,建设国防教育网站 教育是建设和巩固国防的基础,是增强民 和新媒体平台,用好手机APP、微信公众 族凝聚力、提高全民素质的重要途径。对 号、微博、抖音等新兴媒体,推出国防教 于新时代国防教育的内涵,需要着重把握 育类融媒体平台,征集反映国防教育主题 以下三个方面。

思想, 是习近平新时代中国特色社会主义思 想的重要组成部分,是加快国防和军队现代 来、深入落下去。中国特色社会主义进入新

制胜的决定因素, 巩固国防关键是高素质 学者支持配合地方开展国防大讲堂等教育 国民支撑的强大国防。国防教育的一个重 活动,介绍国防历史、国防知识和国防形 要目的,在于增强全体国民的军事素养,势,使广大干部群众深刻领悟国防的重大 厚植国防的人力基础。须加强中外战争 意义;举办"军营开放日",开展国防教育 史、中外军事思想史、我军发展史等国防 军事科普活动,提高全民的国防意识和国 历史知识,以及我国武装力量体制知识、 防素养。 军兵种知识、现代化武器装备知识等军事 知识的学习教育。同时,通过国防体育、院执笔:罗新芹、陈东恒) 军事训练、战备演练等活动,以及队列和

9月16日,是我国第23个全民国防教 作风养成训练等,提高国民身体素质和国

厚植国防文化这个基底。一个国家的文 化,是最深层的共同意识、最坚固的思想 具特色的国防文化传统,"安而不忘危,存 而不忘亡,治而不忘乱""天下兴亡,匹夫 有责"等国防观念深入人心,历史上"戚 家军"抗击倭寇、花木兰替父从军等英雄 故事,至今仍是激励人们保家卫国的宝贵 精神财富。用强大的文化凝聚共识、激励 斗志,涵养国防文化,筑就文化国防,是 国防教育的题中要义。要持续开展中国梦 强军梦宣传教育,大力弘扬民族精神和时 代精神,加强爱国主义、集体主义和社会 主义教育, 引导人民树立总体国家安全 观;深入学习党史、新中国史、改革开放 史、社会主义发展史,大力宣扬中国共产 党人的精神谱系,传承红色基因,赓续红 高全民国防意识,凝聚为国为民奋勇向前 的正能量。

坚持守正创新,提升国防教 育感召力

全民国防教育是关乎国家前途命运的 社会性"强心"工程。站在新的历史起点 深化全民国防教育,必须始终突出新时代 的旗帜引领, 扣牢实现第二个百年奋斗目 标,强化国家安全的战略牵引,对新时代 全民国防教育工作进行科学谋划和统筹设 计,坚持因时而变、守正创新,着眼新特

突出思想引领。旗帜指引方向,思想凝 聚力量。习近平总书记关于深化全民国防教 育的重要指示精神,是对当前和今后一个时 期国家安全和发展面临形势的科学判断,是 对新时代深化全民国防教育的战略谋划。要 站在党和国家事业发展全局的战略高度,从 政治上、全局上充分领会、贯彻落实习近平 总书记的战略思想和决策意图,坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指导,将 习近平强军思想贯穿全民国防教育各领域、 全过程, 汇聚起强国兴军的磅礴力量, 锻造 牢不可破的坚固国防。

推动全域覆盖。人民群众是社会构成的 主体,是建设强大国防的力量源泉。只有 在各领域牢固树立"国家安全、人人有 责"的观念,国防教育才能覆盖全民,国 家安全才能稳如磐石。要积极适应国家安 全发展新形势,坚持"面向全民、全民参 与",大力推动国防教育进机关、进学校、 进企业、进社区、进乡村, 开创国防教育 深入人心、全民参与的新局面, 筑牢全民 "复兴有我、国防有我"的责任感使命感。 大力加强领导干部国防素质培养,通过举 办国防理论研讨班、党校专题培训班等形 式,进行国家安全、形势战备教育,强化 各级领导干部国防观念和组织开展国防教 育的责任感使命感。将国防教育有机融入 技之变、战争之变、对手之变正以前所未 大中小学课堂教学和研学活动中,点燃青 有的方式展开,信息化智能化战争更加呈 年一代爱党爱国爱军的激情。突出民兵、 现出平战一体、军民一体、前后方一体的 预备役人员这个重点,通过集中教育、军 显著特征,为巩固和发展军政军民团结、 事训练等方式,使其全面掌握现代国防知 创新发展新时代国防教育提供了更广阔的 识和军事技能,明确肩负的责任,强化自 空间和舞台。信息化智能化战争形态演 觉履行保卫祖国义务的担当精神。注重调 变,要求我们以更加强烈的使命感责任 动非公企业、其他社会组织等全社会参与 感,把握新特点、创造新途径、探索新方 和支持国防教育的积极性,把爱国主义、 式,加强和改进国防教育,为巩固提高一 革命英雄主义精神融入全体人民血脉之 体化国家战略体系和能力、为强国强军提中,在扩大覆盖面、提升影响力中增强全 民履行国防义务的意识和观念。

注重科技赋能。充分利用互联网信息技 增强民族凝聚力,厚植国防 术等现代手段,发挥信息网络海量数据和 丰富应用场景优势, 积极推动现代信息技 术与国防教育深度融合, 打造全民国防教 育的"云端平台",培育新时代的国防文 的微电影、短视频和音乐、动漫等, 培育 立起习近平强军思想这个"魂"和 以沉浸体验、智能交互等为特征的国防教 "纲"。习近平强军思想作为新时代党的军事。育新模式,提升全民国防教育的时代性和 感召力。

丰富教育形式。鼓励和支持制作反映国 化、全面建设世界一流军队的根本遵循和行 防和军队建设成就的专题片、纪录片和文 动纲领,也是建设巩固国防和强大军队、以艺作品,打造具有时代特色的国防文化。 强军支撑强国复兴的重要政治保证和理论引 统筹军地优质资源,合力打造开放式国防 领,必须切实作为"魂"和"纲",牢固立起 教育大课堂,建造国防主题公园,因地制 宜推出国防主题旅游、国防主题夏令营和 时代, 习近平总书记对全民国防教育做出了 游学, 举办国防教育讲座, 在全社会营造 一系列重要指示,指出"我们的军队是人民 关心支持国防和军队建设的浓厚氛围。结 军队,我们的国防是全民国防。我们要加强 合"全民国防教育月"活动,在全社会广 全民国防教育, 巩固军政军民团结, 为实现 泛开展具有较高参与度的群众性国防教育 中国梦强军梦凝聚强大力量"。习近平总书记 活动,充分利用国家公祭日、烈士纪念日 关于加强全民国防教育的重要指示精神,是 等重大纪念日和重要时间节点,精心组织 对国家安全发展形势的科学判断,是对强国 瞻仰革命烈士纪念碑、祭奠烈士墓等活 强军伟大目标的战略谋划。要坚持以习近平 动,引导广大干部群众牢记历史、缅怀先 强军思想为指导,把国防教育作为提升全民 烈、居安思危、奋发图强、保卫和平,在 素质、强化国防观念的战略性基础性工作抓 潜移默化中培养民众国防观念,深化"爱 细抓实, 牢牢把握全民国防教育的正确方向。 党、爱国、爱国防"有机统一意识。充分 突出国防知识技能这个主体。人是战争 挖掘军队的国防教育资源,组织军队专家

(作者: 军事科学院军队政治工作研究

(据《光明日报》)